

“卖身救子”无奈而荒唐

今日话题

房贷压得她喘不过气来;同住一个屋檐下的前夫又重病在身;26岁的儿子至今没有找到工作还向家里伸手要钱……五十岁的王惠说:“如果有谁能帮我孩子找到一份稳定的工作,我愿意嫁给他。”
(7月22日《现代快报》)

读者快评

谁来体谅母亲的心?

卖身葬亲,卖身救亲,是古典小说里常见的情节,往往能博得读者的一掬同情的泪水。而王惠的做法却并不是为了博人同情,而是一个母亲万般无奈的决定。经济的拮据,前夫身体的病弱,儿子工作的无着,对儿子未来深深的忧虑,促使王惠做出了这个貌似荒唐的决定,其荒唐里折射的是她深深的爱子之情。

我们在感叹王惠“卖身”之举荒唐的同时,也应该对无私的母爱说一声赞美,并且反思,社会能不能为张伟等人提供更多更好的就业机会,而做子女的能不能尽快自立,让母亲度过一个

安定的晚年? 问花无语

儿子应该做些什么

且不论儿子是否理解母亲的一片苦心,母亲能做出这样的决定,就是一种伟大母爱的体现。母亲的想法并不简单,因为她在舍弃自己的幸福来换取儿子将来的幸福。

儿子说能自力更生,找不到工作只是运气不好。这是一个竞争的社会,能力起着主导作用,运气只是占着微小的一部分。26岁,是一个应该报答父母的年龄了,继续“蹭老”,实在不该。母亲既然能做出这样的决定,现在在儿子该做的,就是先从自身的因素考虑,不断学习,提高能力,相信总会找到好的工作,既为了母亲,更是为了自己。
夏克波

爱子还是害子

26岁了,早该是独立生活回报父母的时候了。可是这位“公子”在母亲眼里,还是个需要照顾的孩子。为他的房子苦,为他的工作忧,为了这个儿子,她没有什么不能牺牲的。

但是,我们不得不正视这样一个现实:总有一天,父

母老去,这个温室里长大的花朵,猛地被推向风雨交加的现实生活中,他还能承受这巨大的生存压力吗?

多数动物都会在适当的时候把子女从身边赶走,让恶劣的生存环境逼迫它们尽快学会自立。家长们应该向动物学学,该断奶就得断奶。要知道成功从来不是一蹴而就的,当孩子遇到困难时,更多的应该是鼓励,而不是大包大揽,因为孩子有一天会成为父母,也必须承担相应的家庭和社会责任,这些都不是父母可以代替的。
草木菁华

可怜的母亲该怪谁?

抛开儿子的情况不谈,大家恐怕都觉得这个母亲好可怜啊!然而,有句老话说得好——可怜之人必有可恨之处!当妈的可怜到这个份儿上,怪谁呢?她拉扯儿子长大不容易。就这么个宝贝疙瘩,想必宠爱有加、有求必应了。不然,怎会“二十多岁的小伙子,自己没钱花,还向我们伸手要钱”?都说穷人的孩子早当家,但这话显然在这个家庭里不适用。

是这个儿子天生叛逆、不堪调教吗?显然不是。否

则,也不见得能念到中专毕业。所以,我只能把一切造成“可怜”母亲的根源,归咎于她对儿子的教育了。如果从小让孩子多吃点苦,那么现在的情况虽不见得很理想,但绝对不至于落到需要母亲嫁人为儿换工作的份上。
申猴

“卖身”恐怕难救子

王女士一番苦心令人感动,但在我看来,儿子之所以找不到合适的工作,和她的溺爱是分不开的。这一点从文中不难看出。儿子呢,根本没有自责自己为何“啃老”,只是一味地怪“运气不好”。真的是运气不好吗?应该是为自己好逸恶劳找借口吧。因为即使做民工的活计一个月也能拿个几百块而不用吃饭都要母亲花钱!王女士恐怕没有想过,自己一厢情愿,儿子是否领情?即便儿子有了一个安定的工作,王女士也于此嫁掉了,但是以后呢?儿子就能不被炒不辞职地“安定”下去?如果还不能“安定”那么您还能再嫁几回?!因此,当务之急,乃是给儿子“断乳”,绝了他“啃老”的指望,逼他尽快反省,找到一条属于自己的路,这才是一条“康庄大道”。
加肥猫

评事街

“你快跳啊”让人不寒而栗

新闻背景

7月21日晚,南京市鼓楼区某大厦9楼一女子爬到卧室窗外,意欲跳楼。有些楼上住户被惊醒后,竟朝着女子喊:“你快跳啊!”
(7月23日《现代快报》)
不知道当那名女子听到这句话后,心中会是怎样的痛楚和绝望;我只知道我的心像被人用冰冷的刀子刺了一下。想不通,当一个鲜活的生命在生死边缘徘徊挣扎的时候,为什么会有人出此毒言?

不禁想起了许多类似的场面:围观跳楼、围观抢劫、围观强奸、围观杀人、围观死亡……面对邪恶,面对灾难,面对悲剧,我们不要人人都挺身而出,去流血,去牺牲,去劝阻,但作为一个人,只要良心尚存,我们就应该心存善意,始终站在弱者一边,尽最大可能去救他们于危难之中,最起码应该默默为他们祈祷,怎么可以当一个毫无人性的冷血旁观者,甚至当一个“杀人者”呢?

每一个生命都是我们的手足兄弟,相互珍爱,互相保护,应是人类共同遵守的人性准则。那些蔑视别人生命权利的人,我想请你扪心自问,倘若你身陷这样的“险

境”中,如果没人来救你,如果有人让你“要跳就跳”,你会作何感想?
吴应海

“你快跳啊”,无疑充满着对他人生命的漠视和不屑,理当予以谴责。但是,评论一句话语是否妥当也应该考虑到话语产生的现场背景和社会背景。

第一,女子的跳楼行为的确是“惊醒”了周围市民,有些住户按捺不住火气,怒出此言,也是一时情绪激动,口不择言所致,其内心未必就真的如此“歹毒”。

第二,时下因为鸡毛蒜皮之类的小事,动辄跳楼、跳河等拿生命开玩笑的越来越多,媒体一再报道,造成群众的思想发生了微妙的变化,好像哪儿都有“一心”想轻生的人,大众已经将其默认为一种正常现象了,甚至有些麻木。所以市民们也懒得去管,免不了来两句风言风语,“你快跳啊”这类情绪化的话语也就脱口而出了。

想对当事双方说两句,承受了“不白之冤”的人千万不要动不动就“不要命”,头脑冷静,理性一点;广大市民也要端正态度,克制情绪,多念念“救人一命,胜造七级浮屠”。
songzefeng

读者挑刺

读者王小姐等:7月16日A9版《高压塔上惊魂9小时》第四段第五行“35万伏”应该是“3.5万伏”,事实差错(记者黄卓琳,编辑刘伟,校对王雪峰)。

读者姚先生等:7月17日A18版《登封原妇联副主席委身风水先生杀夫》第五段第三行“杀害燕长法”应该是“杀害江大海”,事实差错(编辑王鹏,校对章雅琴)。

读者葛先生等:7月17

日A9版《“书香”熏倒名牌大学毕业生》第九段第十行“赵亮”应该是“赵剑”,事实差错(记者田雪亭,编辑刘伟,校对许元华)。

读者李先生等:7月18日A10版《我的天!35000只青蛙》第二段第十四行“那经打开”应该是“那请打开”(记者田雪亭,编辑刘伟,校对王雪峰)。

快报向广大读者致歉! 欢迎举报差错,举报电话:96060

七嘴八舌

“忏悔日记”来得太晚

暑期以来,扬大一群在大别山乡村支教的的大学生,被山区孩子的求知欲和生活状况深深震撼,12个人写下70多篇共计5万多字的“忏悔日记”。

(7月23日《扬子晚报》)

这些大学生之所以忏悔,是因为“与那些孩子相比,我们有好的学习环境,好的老师、好的设备……却得过且过地混日子”。看来这番话,真不知该为他们的“堕

落”扼腕痛惜,还是为他们的“懂事”称赞有加?

现在的一些大学生十年寒窗后,不仅知识没有长进,甚至连“做人”都不懂。只知道没钱了向父母要;他们知道哪个明星在哪开演唱会、哪个球星球技如何、当前最流行的音乐是什么、最新款的手机是啥牌子等,而要问到专业知识,他们一片茫然。考试请人“代笔”,毕业论文四处剽窃……面对自己所做的这一切,他们早该忏悔了。如果没有那次下乡

支教,他们就永远不用忏悔了吗?
小妮子

“负翁”可以喘口气了

《南京市住房公积金管理条例》第24条规定:职工可以逐年或者逐月提取住房公积金偿还购房贷款本息。

(7月22日《现代快报》)
自从“花明天的钱,圆今天的梦”的购房理念被国人接受后,许多年轻人义无反顾地加入了购房一族。这种“寅吃卯粮”的消费理念听起来很潇洒,但是真正实施

起来却不太好玩了。每月按时捧出白花花的银子交给银行,犹如蜗牛背着重重的壳。人们形象地称他们为都市里的“负翁”。

“负翁”们不敢生病,不敢会友,不敢跳槽……勒紧裤带,小心翼翼。气喘吁吁的“负翁”们终于可以松口气了:可以逐年或者逐月提取住房公积金还贷。自己的公积金,自己可以“做主”,对买房一族而言,真乃福音也。

新模范马路 高念举

群英 暑二期招生

开课时间:★7月17日至8月5日(新初三、新高一、高二、高三)★7月27日至8月15日(新小四至新高一)

★小升初、初升高衔接班★

小升初衔接班前期针对分班考试,后期预习新初一课程。2001年以来,已成功举办五届,每年至少有85%的同学顺利进入心仪的学校快班学习,为初中阶段奠定坚实基础。初升高衔接班提前预习新教材,感受新内容,新方法,使得在高中阶段学习、考试中胜人一筹!每年该班报名非常火爆,越是优秀的学生越喜欢!

★中考合同制预备班★

为新初三同学下学期进入中考冲刺班学习做好准备!本期课程结束时,进行中考冲刺班入学测试,合格者承诺包考各类重点(签协议)!2002、03、04、05连续四年中考冲刺班达省重点线率均为100%,近60%的同学超一类省重点线!06年中考冲刺班全体同学超二类省重点线,70%同学在600分以上,其中最高分715分(含南外考试)

★新小四至高三精品班★

开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化复习+预习班,新概念英语一、二、三精读班,欢迎成绩在中等以上的同学报名参加。一流的师资、一流的管理、加上小班化教学的良好学习氛围,能确保同学学习成绩大幅度提高!群英每年有近200人次同学在全国、省、市各科竞赛中获奖!……

秋季班开始报名了! 报名地址及咨询热线: 新街口石鼓路33号东方名苑B座706室 康老师 叶老师 84466095 周老师 周老师 北京西路26号巷内北京路小学 83724705 周老师 周老师 瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 张老师 汪老师 福建路华富园1号华富大厦1404室 83462166 黄老师 方老师 详情请点击 www.njqy.net.cn

江苏代码 1604 欢迎报考金肯职业技术学院

学院概况、专业介绍详见06年《江苏招生考试》专刊44-45、64、121页

- 学院是经江苏省人民政府和教育部批准建立的全日制民办普通高校。学生毕业发给教育部统一制定并进行电子注册的大专文凭。国家承认学历,在校生6100余名。
- 学院坐落于古都南京,占地730多亩,总投资4.2亿元。校园环境优雅,是莘莘学子求学的理想场所。
- 学院紧贴市场需要设置专业,现设有建筑与土木工程系、计算机与通信工程系、经济与管理工程系、机械与汽车工程系、人文与社会科学系共38个专业,2006年计划招生专业33个。
- 历年“专转本”率高于全省平均控制比例,毕业生就业率平均为96.8%。
- 为适应社会发展需要,学院将重点建设汽车与机械专业并致力与国内外汽车厂家和汽车工业学校开展合作。2006年计划招生5个专业。
- 学院与澳大利亚南昆士兰大学、英国萨塞克斯大学合作开办学士学位课程班。
- 学院与南京汉恩游戏动画制作有限公司联合推出动画技术开发应用特色班;与微软和ATA公司联合办学,以微软公司先进软件技术为核心,校企合作开办的特色专业班。
- 2005年学院被中共江苏省委宣传部、中共江苏省委组织部评为先进基层党校。

- 被江苏省教育厅授予省高校文明宿舍先进单位。
- 南京市红十字会历年先进集体。
- 2005年市公安局授予金肯学院年度单位保卫组织集体三等功。
- 在中国民办教育创新发展论坛暨陈香梅教科文奖表彰大会上,我院荣获中国民办教育创新发展贡献奖。
- 被中教院教育质量测评中心、中国社会调查所评为社会满意学校。
- 被中国管理科学研究院评为“全国民办高校就业竞争力50强”学校。
- 2005年,学院在“我最喜爱的民办高校”大型读者调查评选活动中荣获“最受考生欢迎的民办高校”的光荣称号。
- 2006年,学院在江苏广电总台(集团)、《东方文化周刊》、《高考专刊》开展的“我心目中的十佳民办高校”活动中被评为江苏省十佳民办高校。
- 2006年,在《扬子晚报》大型读者调查活动中,学院荣获“江苏最具特色民办高校”、“江苏最佳就业高职院校”、“推荐报考的民办院校”。

学院地址:南京市江宁区铜山金铜路2号 招办电话:025-86196210、86196207、86197657 办事处:秦淮区秦虹路279号 025-52607295、52602556 招生咨询处:太平北路134号东南大学文园宾馆 025-83792448 转8204 乘2、31、52、3、44、48、11、70、24路车鸡鸣寺站下即到 网址:www.jku.edu.cn